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e integrando:

—%ln(a—byz) =t+c

B.6.3. Equazioni lineari del primo ordine

del tipo %: f(t)y + g(t)
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Integrando ambo i membri si ha:

yefff(t)dt =c+ Ig(t)eij‘f(t)dtdt, da cui
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Caso particolare: T +ay = bt cona e b costanti
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B.6.4. Equazioni lineari omogenee del secondo ordine a
coefficienti costanti
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+ 2ad—)t/ +by =0 con a e b costanti reali

Si dimostra facilmente che la funzione y = ™ ¢ soluzione dell’equazione differenziale
purché:

m’ +2am+b =0 (equazione algebrica associata)

Dette m, ed m, le due soluzioni dell'equazione algebrica, la soluzione generale dell’equa-
zione differenziale é:
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